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Kleine Anfrage  

8/ 
 

öffentlich 

Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

– 
Mitglied des Landtages Rüdiger Erben (SPD) 

 

Sanierung der Schwimmhalle der Stadt Weißenfels mit Fördermitteln des Landes Sachsen-

Anhalt 

 

Vorbemerkung des Fragestellenden: 

Seit vier Jahren ist die Weißenfelser Schwimmhalle wegen ihrer Sanierung geschlossen. Die 

Sanierung wurde mit einer Zuwendung des Landes Sachsen-Anhalt angegangen. In ihrer Aus-

gabe vom 11.11.2024 berichtet die Lokalausgabe Weißenfels der Mitteldeutschen Zeitung un-

ter der Überschrift „Das ist ein Schwarzbau“, dass die Sanierung ein „Schwarzbau“ sei. Deshalb 

„sei auch kein eindeutiger Nachweis darüber möglich, wer was wann und wie verbaut hat“. 

Somit entfalle „die Grundlage, um beim Land einen Verzicht auf Rückzahlung der Fördermittel 

zu erwirken“. Zuvor war bereits mehrfach berichtet worden, dass die Kommunalaufsichtsbe-

hörde die Vorgänge um die Sanierung der Schwimmhalle prüfe.  

 

Ich frage die Landesregierung:  

 

1. In welcher Höhe wurde die Sanierung der Schwimmhalle durch das Land Sachsen-An-

halt gefördert? Wie hoch waren die zuwendungsfähigen Kosten? Von wann datiert 

der Zuwendungsbescheid und welcher Bewilligungszeitraum wurde festgelegt? 

2. Gab es Anträge der Stadt Weißenfels auf Änderung des Zuwendungsbescheides? 

Wenn ja, mit welchem Inhalt und wie wurden diese beschieden? 

3. Gab es Änderungen des Zuwendungsbescheides, beispielsweise zur Höhe der Zuwen-

dung oder zum Bewilligungszeitraum, ohne Vorliegen eines Antrages der Stadt 

Weißenfels? 

4. War das Vorliegen einer Baugenehmigung Voraussetzung für die Bewilligung der 

Zuwendung? Wenn ja, über welche Erkenntnisse hierzu verfügt die Bewilligungs-

behörde beim Erlass der Zuwendungsbescheides und zum aktuellen Zeitpunkt? 

5. Wurde der Zuwendungsbescheid widerrufen? Wenn ja, wann? 

6. Wurde die Zuwendung ganz oder teilweise zurückgefordert? Wenn ja, wann und in 

welcher Höhe? 

7. Zu welchen Ergebnissen führte die kommunalaufsichtliche Prüfung der Vorgänge um 
die Sanierung der Schwimmhalle? 
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8. Über welche Informationen zu den Gründen für den in 2022 verfügten Baustopp ver-
fügen Kommunalaufsichtsbehörden, Zuwendungsbehörden, andere Landesbehörden 
oder die Landesregierung? 


